



Radio-vestnik

Leto. II. št. 52.

1. in 2. junija 1944.

Cena 1 lira.

Vesti 1. maja 1944.

JUGOSLAVIJA: RSJ poroča: Naše edinice v zapadni Bosni vodijo ogorčene borbe z Nemci in njihovimi podreptniki, kateri skušajo za vsako ceno prodreti na osvobojeno ozemlje. Toda kljub velikim silam jih naši borci odbijajo. Pri Gackem v Hercegovini je bila napadena sovražna kolona. Naši borci so jo razbili in zaplenili veliko količino vojnega materiala. Večina vojaštva, ki je pripadalo tej koloni je bila pobita. Na drugih odsekih vodijo naše enote ofenzivne operacije.

Vzhodno bojišče: Kakor poroča moskovski radio vlada na vzhodni fronti še vedno zatišje. Sovjetsko letalstvo napada nemške konvoje na morju in prometne zveze v zaledju bojišča.

ITALIJANSKO BOJIŠČE: Kesselring skuša organizirati obrambo Rima, unika se iz doline Liri in se poteguje v pleniče. Nemci še silovito upirajo na vsej črti od morja do Valmontone. Umikajoče nemške čete rušijo za seboj ceste, železniške proge, cestne in železniške mostove. Peta ameriška armada, ki prodira iz Anzia je zavzela mesteca Ardea in sedaj napreduje proti Velletri. Osmo britanska armada pa je zavzela Ceccano in Arpi in se aj napreduje proti mestu Frosinone. Med Velletri in Valmontone, je Kesselring poslal sveže čete divizije Herman Göring. Nad bojiščem se zelo udejstvuje zavezniško letalstvo, katero napada sovražne kolone na poti na bojišče, železniške naprave in druge vojaške naprave. Nemško letalstvo je zelo oslabiljeno, v torek se je pojavilo nad bojiščem samo 30 lovskih letal.

LETALSKA VOJNA: V ponedeljek je skoro 1000 ameriških težkih bombnikov v spronstvu 1200 lovskih letal napadlo sovražna letališča, vojaške in železniške naprave v Franciji. Srednji bombniki pa so napadli most in letališča v Belgiji. Britanski "Moskitosi" so napadli nemško industrijsko mesto Hannover. V torek ponoči so zavezniška letala napadla železniške in vojaške naprave v Nemčiji, Franciji in Belgiji. V torek pođnovi pa je več kot 2000 zavezniških letal iz britanskih letališč napadlo 3 tovarne za letala v Nemčiji. Velike skupine težkih ameriških bombnikov iz italijanskih letališč so bombardirale tovarno za letala in več letališč, kakor tudi vojaške naprave v Dunajskem Novem mestu v Avstriji. Druge letalske skupine pa so napadle nemško vojsko v Jugoslaviji. V noči torke je priletelo nad južno obalo Britanije nekaj sovražnih letal, odvr glo nekaj bomb katere so povzročile le malo škodo in nekaj žrtev.

TAZNE VESTI: že 15 dni ni vlade v Bolgariji, odkar je odstopil Božilov. Britanski "Times" piše v nekem članku, da se bolgarska kriza bliža svojemu vršku, saj je redkost, da bi v sedanjih časih v nemškem sistemu vladala toliko časa vladna kriza.

Italijanski partizani so prešli skoro na vseh odsekih v ofenzivo, tako, da so morali Nemci potegniti svoje čete od drugod n. pr. iz Danske, in jih pošiljajo na italijansko bojišče. V bližini Rima so zelo aktivni, rušijo cestne in železniške mostove, da ovirajo s tem unik sovražnikovih čet. Tudi v ostalih delih Italije so zelo aktivni.

7 bolgarskih visokih častnikov z 1 generalom je prešlo turško mejo. Izjavili so, da se bodo stavili na razpolago Rdeči Armadi.

Vesti 2. junija 1944.

JUGOSLAVIJA: RSJ poroča: V Sloveniji so edinice XIV. divizije osvobodile 3 naseljene kraje severozapadno od Ljubljane in prešle v protiofenzivo, okupator ima velike izgube. Nemci so pričeli z novo ofenzivo v zapadni Bosni, pri kateri prisostvujejo 3 sovražnikove divizije podprte z letalstvom. Na Glavni štab maršala Tita je izpustil sovražnik 2 bataljona padalcev. Naše enote so sprejele borbo s sovražnikom in pobile več kot 100 častnikov in vojakov, ostale pa so obkolile. Na nekem odseku so naše minerske čete razrušile železniško progo na 200 m. dolgi črti. V Dalmaciji so naše edinice zavzele neko sovražno oporišče 50 km zapadno od Splita in napredujejo proti Sibeniku.

VZHODNA FRONTA: Sovjetske čete so odbile sovražnikove napade južno od Jasi ja. V teh bojih je bilo uničenih 13 sovražnih tankov in sestreljenih 15 letal. Sovražnik je izgubil v treh dnevih, ko je začel z lokalnimi napadi na sovjetske čete 148 tankov in 197 letal, Rusi pa so izgubili 30 tankov in 31 letal. Nemci so odprli mitraljezki ogenj na neki romunski polk, ki se je hotel pridružiti Rdeči Armadi.

ITALIJANSKO BOJIŠČE: V. ameriška armada je zavzela mesta Velletri in Valmontone. Na obalnem odseku zavezniške čete so že na vidiku Rima. Oddaljena so samo še 22 km od mesta samega. Ameriški oddelki so zavzeli mnogo višin med Velletri in Valmontone. Oddelki VIII. armade pa so zavzeli mesto Frosinone. Zavzeti sta tudi Feroli in Ferentino, prvo je oddaljeno 10 km, drugo pa 16 km od mesta Frosinone. Francoske čete so zavzele Morolo in več drugih naseljenih krajev v bližini. V dolini Liri so novozelandske čete osvobodile mestni Soro in Campoli. Kljub temu, da se Nemci srdito upirajo, zavezniške čete na vseh odsekih napredujejo.

LETALSKA VOJNA: V četrtek je 1000 letočih trdnjav, ki jih je spremljalo več kot 1000 lovskih letal, napadle vojaške in železniške naprave v Nemčiji. Srednje težki bombniki pa so napadli severno Francijo. Velike formacije težkih bombnikov so napadle v petek podnevi 3 objekte v Franciji. Druge skupine so mitraljirale železnice in druge objekte v Franciji in polagale mine v sovražno vodovje. Britanski "Moskitosi" so napadali vojaške in železniške naprave v Danski kakor tudi ob Rokavskem prelivu v Franciji. Formacije težkih bombnikov pa so napadle Ploesti in druge naprave v Romuniji, sovražna protiletalska obramba je bila zelo slaba. Druge letalske skupine so napadle sovražnikove prometne zveze, železniške postaje in nemško vojsko v Jugoslaviji.

RAZNE VESTI: V svojem dnevnem povelju je podal maršal Tito izjavo, ki se glasi: "Po vsej Jugoslaviji skušajo Nemci, da bi s pomočjo Mihajlovičevih četnikov, Medičevcev, ustašev in Rupnikovih izdajalcev uničili narodno osvobodilno vojsko Jugoslavije. Zato naročam vsem edinicam, ki se nahajajo na katerem koli odseku bojišča, da prično povsod napadati sovražnika."

Kralj Peter II. je naročil svojemu ministru dr. Ivanu Subašiču, da naj reorganizira vlado, ki naj bi bila v najtesnejšem sodelovanju z vsemi narodi Jugoslavije, ki se borijo skupno proti okupatorju in proti svojim lastnim izdajalcem.

Po dolgi krizi je bila v Bolgariji sestavljena nova vlada, mesto predsednika in zunanjega ministra je prevzel Bagrijanov.

V zadnjih dneh je prešlo na stran italijskih partizanov več kot 40 tisoč republikanskih fašistov, med njimi 500 častnikov. Fašistična oblast se sedaj več ne upa poslati samih nad partizane če ni med njihovimi vrstami tudi nemška policija, ker se boje da bi se ti mesto da bi se borili, pridružili partizanom.

Sart fašizmu - svobodo narodu!